
   
Cestovat znamená přesvědčit se, že všichni se mýlí v tom, co si myslí o jiných zemích.                                                          
                                                                         Aldous Huxley (1894-1963)                                                                                                                                                                              
  

  

        "Země na Hedvábné stezce, která nabízí slunce, pouště i jeze-

ra, velehory, země výborného jídla, polí s bavlnou, modrých kachli-

ček, bohaté historie, ale hlavně země úžasně přátelských a pracovi-

tých lidí – to všechno je Uzbekistán. Ač pro nás zatím velice levný, na větší 

masy turistů ještě čeká.  

Uzbekistán byl mnoho let zemí, která své hranice přísně střežila. To se 

změnilo s nástupem Šavkata Mirzijojeva do funkce prezidenta a nyní tato 

země turistům vychází po všech stránkách vstříc. A rozhodně jim má co na-

bídnout – od historických památek, z nichž mnoho je zapsáno na seznamu 

UNESCO, přes přírodní rezervace a zajímavou kulturní diverzitu, po vysoko-

horskou turistiku.   

Více než 300 dní v roce se zde můžete kochat jasnou slunečnou oblohu ve 

dne a hvězdami posetým nebem v noci. “ 

 

 

       KLUB TURISTŮ A CESTOVATELŮ OVýT ČESKÁ LÍPA 

OVýT - ODDÍL VÝLETNÍ TURISTIKY 
( s námi výlety pro turisty od 5-ti do 85-ti let věku…) 
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INFORMACE PŘED ODLETEM 
 

Uzbekistán, který byl více než dvě tisíciletí kolébkou středoasijské kultury, se pyšní 

úžasným souborem architektury a starověkých měst, hluboce prodchnutých krvavý-

mi, fascinujícími dějinami Hedvábné stezky. Pokud jde o památky, je Uzbekistán ze 

všech středoasijských zemí nepřitažlivější a nejpůsobivější. Samarkand, Buchara a 

Chiva nepřestávají okouzlovat návštěvníky svými velkolepými mešitami, medresami a 

mauzolei, zatímco méně obvyklé zajímavosti, jako je rychle se ztrácející Aralské je-

zero, rozrůstající se hlavní město Taškent a možnosti ekoturistiky v pohoří Nurota 

či cesty pouští Kyzylkum a Karakum, zajišťují, že si tu na své přijde skutečně každý. 

Střední Asie si uchovává romantiku Hedvábné stezky, jakou jinde nenajdete! 

 

      sraz účastníků   
    ve středu 6.září 2023 v 11.00 hodin na Letišti Willyho Brandta v Berlíně, a to v terminálu 1 nebo, pro 

předem přihlášené o dopravu do Berlína a zpět (viz průvodní dopis k těmto pokynům).                     

 

    program akce   
 

       1.den – středa 6.září 2023: odbavení v Berlíně Bramdenburgu a ve 13.00 hodin odlet letadlem společnosti Turkish 

Airlines do Istanbulu (předpokládaný přílet v 17.00 hodin (posun času +1 h, doba 
letu: 3:00 h). Vzhledem k delší čekací době v Istanbulu, nabízím možnost večer-
ního výletu do staré části ISTANBULU, a nocleh v istanbulském hotelu 
ZÁJEMCI O NOCLEH, PŘIHLASTE SE NEJPOZDĚJI DO 15.8.2023, 
cena noclehu je 1050.-Kč, k tomu doprava z/na letiště cca 20.-€). V rámci večer-
ní procházky dojdeme přes Hipodrom k Modré mešitě a k chrámu Aya Sofia a 
dále do oblasti Zlatého rohu, odkud můžete shlédnout Bospor, protější čtvrť 
Galati či z dálky sultánský palác Topkapi a Sulejmanovu mešitu., 

       2.den – čtvrtek 7.září 2023: cca ve 4.00 hodiny ráno návrat zpět na Atatür-
kovo letiště v Istanbulu a v 6.55 hodin odlet z Istanbulu do Taškentu, přílet ve 
13.25 hodin místního času (časový posun +další 2 h, doba letu 4:30 hodin) a poté 
odbavení na letišti a převzetí vozidel, kterými se budeme přesunovat po 
Uzbekistánu. V průběhu odpoledne prohlídka hlavního města Uzbekistánu - TAŠKENTU. V rámci prohlídky města na-
vštívíme mj. Páteční mešitu, medresu Moji Muborak na náměstí Hasti Imom v muslimské čtvrti Khast Imom, ve které je 
uložen údajně nejstarší osmanský korán na světě, zastavíme se v tržnici Čorsu ve staré části města, prohlédneme si pravo-
slavnou Katedrálu svatého Nanebevzestoupení, bránu na náměstí Mustaqillik maydoni s budovou Senátu či s palácem vel-
koknížete... Zastavíme se u budovy Státní opery a baletu a večer navštívíme i Televizní věž, odkud je ten nejlepší výhled na 

město. Nocleh ve stejném hotelu., 
     3.den – pátek 8.září 2023: po snídani cesta z Taškentu přes kamennou vesnici SENTYAB k pouštnímu JEZERU 

AJDARKUL. Projdeme se pěšky v posledním výběžku pohoří Pamíro-Alaj v rozmáhající se oblasti ekoturistického hnutí. 
Ubytování v jurtovém kempu uprostřed pouště KYZYLKUM, kde máme zajištěn v odpoledních hodinách také oběd. Poté je 
možnost krátkého výletu na velbloudech a vyjížďka na břeh nedalekého JEZERA AJDARKUL. Po návratu od jezera večeře 
v kempu, ubytování ve 2-lůžkových jurtách a nocleh., 
     4.den sobota 9.září 2023: snídaně v kempu a poté cesta pouští KYZYLKUM do NUKUSU na západě Uzbekistánu. 

Celodenní přejezd, při kterém si budeme užívat především obrovské 

rozlohy téhle asijské pouště. Po příjezdu do Nukusu ubytování v hotelu 
a nocleh. 
     5.den – neděle 10.září 2023: po snídani celodenní výlet k vyschlé-
mu ARALSKÉMU JEZERU a do bývalé rybářské vesni-
ce MOJNAK. Zde můžeme navštívit zdejší muzeum a prohlédneme si 
spoustu vraků lodí. V podvečer návrat do Nukusu, nocleh., 
     6.den – pondělí 11.září 2023: po snídani v našem hotelu pojedeme 
podél mohutného toku řeky AMUDARJI do oblasti Ellikkaly, kde je 

kolem dvaceti pevností, z nichž si prohlédneme alespoň dvě: AJAZ-

KALA a naprosto jedinečnou, nejstarší KOJ-KRYLGAN-KALA s 
kruhovým půdorysem. Pokud zbyde čas, navštívíme ještě pev-

nost TOPRAK-KALA, která sloužila jako hlavní chrámový komplex chórezmských králů. Večer dojezd do Chivy, ubytová-
ní a nocleh., 
     7.den – úterý 12září 2023: snídaně a celodenní prohlídka města CHIVA, vyvolávající představy karavan otroků, barbar-
ské krutosti, strašného putování přes pouště a stepi plné divokých domorodých kmenů. Nejkrásnější bývá za ranního rozbřes-
ku, při západu slunce a v noci, kdy siluety sloupů a medres působí v měsíčním svitu skutečně magicky. V rámci prohlídky 

navštívíme mj. brány a hradby Ičan Kaly, starou pevnost Kunya Ark, Letní mešitu, Páteční mešitu, Minaret Kalta Minor s 
bohatě vykládanou mozaikou, palác Taš-Chauli s harémem či tradiční karavansaraj Chána Allakuliho s bazarem... nocleh ve 
stejném hotelu., 



 
 
 

     8.den – středa 13.září 2023: pouští Kyzylkum se přejedeme do Buchary, cestou prohlídka rozsáhlého paláce posledního 
bucharského emíra Sitoraj Mochi Chosa z 19.století a mauzolea Bachadina Nakšabandiho, sufijského mistra a Timurova 

učitele ze 14.století. Po příjezdu do BUCHARY v odpoledních hodinách volno, odpočinek, ubytování a nocleh., 
      9.den – čtvrtek 14.září 2023: snídaně v hotelu a poté celodenní prohlídka BUCHARY, nejposvátnějšího města Střední 
Asie. Procházka křivolakými uličkami města, návštěva mešity Magoki attori, muzea koberců, jedinečné stavby mauzolea 
Ismáíla Sámáního či kupolovitého mauzolea Časmai ajjúb neboli mauzolea Jóbova pramene. Prohlédnete si také mešitu 
Kolon s minaretem Kolon, medresu Mir Arab či na pohled působivou citadelu Ark, která je současně nejstarší stavbou ve 
městě. Odpoledne zastávky na krytých tržnicích, kde se prodává mj. hedvábí. Večer možnost návštěvy historických lázní 
("hammam") Bozori Kord. Nocleh., 
     10.den – pátek 15.září 2023: po snídani cesta do odlehlého pohraničního města TERMIZ, které leží přímo na hranicích s 

Afghánistánem a jedná se o příjemné pestrobarevné město s takřka evropskou atmosférou. Odpoledne možnost návštěvy 
jedinečného Archeologického muzea. Již cestou do Termizu projedeme okolo rozmanitých sutin na bavlníkových polích, kde 
v minulosti Termiz stával. Jde o ruiny buddhistických staveb, které v roce 1220 spolu se zbytkem Starého Term izu srovnal se 
zemí Čingischán. Velká sbírka buddhistických artefaktů je právě ukryta v termizském Archeologickém muzeu. Ubytování, 
nocleh., 

     11.den – sobota 16.září 2023: snídaně, poté přejezd do uzbeckého městečka ŠAHRISABZ, prohlídka paláce Oksaroj, 
který byl Timurovým (vojevůdce a vládce) letním palácem, mešity Kok gumbaz či komplexu Chazrati Imáma a dvou mauzo-
leí. V podvečer přejezd do Samarkandu., po příjezdu ubytování v hotelu a nocleh.,  
     12.den – neděle 17.září 2023: prohlídka SAMARKANDU, skutečné perly Uzbekistánu. V rámci celého dne navštívíme 

mj. Staré město Registán (s komplexem impozantních medres, zdobených majolikou a azurovými mozaikami, náměstí je 
pravděpodobně i nejúchvatnější památkou ve Střední Asii. Ve středověku byl obchodním centrem Samarkandu a plocha 
náměstí zřejmě sloužila jako tržiště.). Tři velkolepé stavby obklopující náměstí patří k nejstarším dochovaným medresám na 
světě. Jedná se o Ulugbekovu metresu, Medresu Šerdor a o metresu Tillakori. Prohlédneme si také gigantickou Mešitu Bibi 
Chánum, velkolepé mauzoleum Gur-Emir i ruiny původního města Afrasiab s muzeem nejstaršího osídlení, Ulugbekovu 
observatoř z 15.století či mauzoleum Šáhí Zinda ("Hrobka živého krále") s překrásnou výzdobou a hrobky starozákonního 

proroka Daniela... Nocleh ve stejném hotelu., 
     13.den – pondělí 18.září 2023: po snídani přejezd okolo Taškentu 

do NÁRODNÍHO PARKU UGAM-CHATKAL k jeze-
ru CHORVAK, kde se ubytujeme a odpoledne uskutečníme krátký pěší 
výšlap., nocleh ve 2-lůžkových bungalovech., 
     14.den – úterý 19.září 2023 celý den ještě prožijeme v NP UGAM-

CHATKAL,  ubytování ve stejných bungalovech a nocleh., 
     15.den – středa 20.září 2023: dopoledne přejezd do TAŠKENTU, 
krátké volno a po obědě transfer na letiště, odbavení a v 15.05 hodin odlet 
letadlem společnosti Turkish Airlines do Istanbulu (přílet v 18.20 hodin, 

doba letu 5:15 h), zde přestup a v 19.25 hodin odlet se stejnou leteckou 
společností do Berlína. Předpokládaný přílet na Letiště Willyho Brandta 
(Brandenburg) je ve 21.30 hodin (doba letu 2:55 h). 
Pro předem přihlášené odjezd autobusu Flixbus přímo od berlínského letiště 
ve 23.10 hodin a návrat do Prahy 21.září 2023 ve 3.55 hodin. 

 
 
 



 

      ubytování, stravování, spropitné                                      

Ubytování v rámci akce je zajištěno v penzionech a hotelech střední kategorie, a to ve 2-lůžkových, příp. 3-

lůžkových pokojích, vybavených toaletou a sprchou. Jeden nocleh je plánován v jurtách, které jsou 2- až 4-

lůžkové /smíšené/ se společnou toaletou a sprchou. 

Každý den po noclehu máme zajištěny snídaně. Bude se jednat o 

jednoduchou snídani západního typu (chléb, džem, sýr nebo vejce 

a káva), v kempu navíc po příjezdu večeři. 

Ve městech a na parkovištích u čerpacích stanic lze najít rychlá 
občerstvení. Voda z vodovodního řádu je sice pitná, ale také 

místní obyvatelé nakupují vodu v obchodech. V restauracích se 

zpravidla dává spropitné ve výši 10% z účtu, záleží na úrovni 

poskytovaných služeb. Naúčtovaná částka většinou nezahrnuje 

spropitné. V případě, že jste s poskytovanými službami spokoje-

ni, je běžné dávat spropitné nosičům zavazadel, číšníkům, taxiká-

řům, hotelové obsluze a obsluze čerpacích stanic. 
 

 

      cestovní formality, víza 
Každý účastník akce musí mít s sebou platný cestovní pas s platností minimálně do 20.března 2024. Víza do 

Uzbekistánu nejsou od r.2019 při pobytu do 30-ti dnů nutná. Registraci, která je povinná, za nás zařídí první 

ubytovací zařízení.   
 

    měna, doporučené kapesné, celní předpisy  

Měnovou jednotkou Uzbekistánu je uzbecký sum, psaný též som, сум a označovaný c. Kód této měny je UZS. Sum je jedna 
z nejslabších měn světa a proto čekejte ceny i těch nejběžnějších věcí pohybující se v tisících.  Pro některé transakce se s 
oblibou používá také americký dolar. Nejmenší používanou bankovkou je 200 UZS, která je společně s 500 UZS bankovkou 
postupně nahrazována mincemi. Nejčastěji se používá bankovka 1000 UZS, dále jsou v oběhu 5000 UZS, 10 000 UZS a 50 

000 UZS. Nejvyšší bankovka má hodnotu 100 000 UZS. Připravte se na to, že budete s sebou nosit velké množství hotovosti, 
i když s emisí bankovek vyšších hodnot se situace podstatně zlepšila. 

Zatímco dříve bylo běžné měnit peníze u veksláků na ulici, nyní se to důrazně nedoporučuje. Množství směnáren a 

počet bankomatů, kde lze používat mezinárodní karty, je malé, ale roste. Při výměně peněz ve směnárně obdržíte 

potvrzení o směně, které je nutné uschovat. Při případné zpětné výměně sumů na cizí měnu se tímto potvrzením pro-

kážete, že jste nabyli sumy legální cestou. 

První příležitost směnit peníze po příletu do Taškentu je na letišti v příletové hale 
za pasovou kontrolou. Nenápadná přepážka směnárníka se nachází v poslední 
budce pasové kontroly vlevo. Používání platebních karet dosud není běžné, je 
možné s nimi platit především v „lepších podnicích“. Bankomaty jsou běžné, ale 
mezinárodní karty v nich fungují jen zřídka. Bankomaty přijímající mezinárodní 

karty najdete nejčastěji v luxusních hotelech (nemusíte tam být ubytovani). 

Dle statistik je průměrný plat v Uzbekistánu cca 200 USD, tomu odpovídají místní 
ceny – pro nás tedy všeobecně levnější země.  

V malých obchodech je běžné, že zboží nemá cenovky. V turisticky exponovaných 
lokalitách je dobré si dávat pozor na předražování zboží. Účtenky se mimo super-

marketů nedávají prakticky v žádných obchodech, naopak v restauracích je to 
standard. 

Orientační ceny základních produktů: voda 1l: 2000 UZS, limonáda 1l: 5000 UZS, jízdenka na MHD: 1200 UZS, taxi: 2000 
UZS za kilometr, známka na pohled do Evropy: 3500 UZS, vstupné do památek: 10 000 - 120 000 UZS, SIM karta 5 GB: 70 
000 UZS. Ceny vstupného do památek jsou dvojí pro občany Uzbekistánu a cizince.  

Spropitné je zahrnuto v cenách, smlouvá se při nákupu suvenýrů všude kromě kamenných obchodů. Při jízdě taxíkem je 
nutné dohodnout cenu předem a hlavně nebrat taxíky hned u letiště nebo nádraží. Ceny ovoce a zeleniny v tržnicích bývají 
večer nižší než ráno.  

 

      čas 
V Uzbekistánu platí čas, který je oproti Česku o 3 hodiny napřed. Tzn., že ve 12.00 hodin v Uzbekistánu je 

v Česku teprve 9.00 hodin. V Istanbulu je čas posunut oproti Česku o +1 hodinu. 
 

 

 

 

 

 



    jazyk                                
V Uzbekistánu se domluvíte především rusky, anglicky mluví nejvíce mladí lidé a zaměstnanci v hotelech a 

jiných turistických zařízeních.           
 

    lékařská péče, pojištění, očkování 
Lékařská péče je snadno dostupná a vysoce kvalitní. Česká republika nemá s Uzbekistánem s výjimkou první 

pomoci dohodu o bezplatné zdravotní péči. Doporučuji uzavřít před cestou kvalitní cestovní ZDRAVOTNÍ 

pojištění. Nezapomeňte vzít s sebou i dostatečné zásoby speciálních léků, pokud je užíváte, nebo lékařský před-

pis na ně. OČKOVÁNÍ NENÍ  POVINNÉ. 
 

 

      jaké bude počasí? 
Průměrná denní teplota v Uzbekistánu bývá v tomto období 25-30 

stupňů Celsia. Nezapomeňte na přikrývku hlavy či klobouky, slu-

neční brýle pro případ slunečního záření, repelent proti komárům, 

stejně jako moskytiéru proti komárům, máte-li ji. Vhodné je vzít 

trička a krátké kalhoty, ale i teplejší mikiny a bundy do hor a do 

vyšších poloh, kde bude teplota nižší (18-20 st.C). 
 

 

    nákupy  
Ve velkých městech jsou obchodní centra, která mají vysoký stan-

dard a kde lze koupit prakticky vše potřebné. Jejich součástí jsou i potravinové supermarkety. Otevírací doba je 
zpravidla 10.00-18.00 hodin, o sobotách 08.00-13.00 hodin. Velká obchodní centra bývají otevřena i v neděli.  

V menších městech, kde se budeme pohybovat my, jsou potravinářské obchody, ve kterých budeme mít možnost 

průběžně dokupovat potraviny. 
 

      oblečení 
Po celý rok je vhodný lehký oděv, přednostně bavlna, co nejméně syntetických tkanin. Pro delší procházky po 

městech a návštěvu kostelů a mešit jsou důležité dlouhé kalhoty, zakrytá ramena a pevná obuv. Ochranný oděv 

proti dešti je rovněž vhodný.  

 

    doprava, zavazadla 
Přeprava v Uzbekistánu bude po celou dobu dvěma vozidly vždy pro 5 osob.  

Zavazadla jsou omezena váhou 30 kg, rozměry vzhledem k malému úložnému prostoru v autech max. 56x40x25 

cm. 
 

    bezpečnost 
V Uzbekistánu není víc nebezpečno než jinde na světě., přesto 

byste se neměli po setmění vydávat do ulic měst sami.   

Vyhýbejte se parkům, špatně osvětleným, opuštěným a odleh-
lým místům. 

Tísňová volání: hasiči – 101, policie – 102, a zdravotnická zá-

chranná služba – 103 
 

      elektřina  

Do sítě je dodáván proud o napětí 230/240 voltů, střídavý proud 

50Hz. Adaptér do zásuvek není v Uzbekistánu třeba. 
 

      telekomunikace a pošta 
Vnitrostátní i mezinárodní telekomunikace jsou automatizovány a mají velmi dobrou úroveň. Telefonní spojení 

z Uzbekistánu do České republiky: +420 + účastnické číslo. Pracovní doba na poštách je od 7.00 do 20.00 hodin  

ve všední dny a v sobotu, v neděli pak od 9.00 do 12.00 hodin. Pošta do České republiky jde minimálně 1 týden.  
 

      náboženství 
V Uzbekistánu je nejvíce rozšířený islám a poté pravoslavné náboženství. Pravoslavní věřící se křižují třemi 

prsty (nejprve hlavu, potom břicho, pravé a levé rameno). 

Během bohoslužeb není vhodné rušit věřící prohlížením si interiéru kostela a do mešit vás nepustí. 
 



    zastupitelské úřady    
Velvyslanectví České republiky v Uzbekistánu: 

3-Navnichol 6, Mirzo-Ulugbekskij rajon, 100041 Taškent 

Telefon +968781206071, nouzová linka: +968903598348 

 

Uzbekistán v České republice žádné zastoupení nemá, nejbližší velvyslanectví najdete v Berlíně 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

 

       Klidné přípravy a jen hezké zážitky   z naší společné akce 

 

    přeje za KTC OVýT Česká Lípa 

   Jaroslav Svoboda, telefon 702444925 

 
 

     

 
 


